



实验小学小记者站专版

心里有片完整星空

本报小记者(实验小学3年级5班) 范家硕



“我有一个航天梦”

夏天的夜晚,我经常坐在楼下的小院里,仰望夜空中的星星和月亮,想在上面探索一些未知的秘密。面对着广阔无垠的浩瀚星海,我静静地坐着,心里也有了一片完整的星空。

我有一个航天梦,想驾着宇宙飞船到太空去旅行,去体验航天员有趣的太空生活,在太空中遥看地球,再去月球上看看是什么样子……

一天晚上,我做了一个很奇怪梦。我梦到自己穿着帅气的宇航服,驾驶着特大号飞船,遨游在神秘的太空中。宇宙飞船里有我的爷爷奶奶、姥姥姥爷、爸爸妈妈和弟弟,还有我的很多好朋友,大家都紧张又兴奋地看周围的一切。

那里没有令人讨厌的垃圾,也没有汽车排放的尾气,到处是一片美好的景象。途中,我们还遇到了外形古怪的外星人。我们和外星人做起了游戏,成了好朋友,我们说着笑着……就在这时,闹铃响了,我不情愿地从梦中走了出来,又是一个明媚的清晨。

为了我的航天梦,我要好好学习,多看一些书籍,多了解一些航天知识,用丰富的知识武装自己。为了我的梦想,我还要多锻炼身体。也许在不久的将来,宇宙飞船里的其中一位航天员就是我。我会为了这个梦想而努力,争取早日实现我的航天梦!

(指导老师:张雪妍)

帮妈妈洗衣服

本报小记者(实验小学5年级6班) 高佳睿

居家防疫时期,由于工作原因,妈妈需要在单位值守。每次我给她打电话,她只是简单叮嘱我几句安全事项后便匆匆挂断,我明白妈妈又去忙碌了。

我决定帮妈妈做点什么,为她减轻一些负担。有一次,我看到阳台上堆积如山的衣服,心想:我已经是5年级的小学生了,能干些力所能及的家务,我就帮妈妈洗衣服吧。

说干就干,我回忆着妈妈洗衣服的步骤,先找来了一个大盆,接了一些水,把脏衣服放进盆里,把衣服浸湿,然后提起衣服,在衣领、袖口处倒一些洗衣液,然后使劲地搓啊搓啊,直到干净为止。

一盆衣服洗下来,盆里原本干净的水就变成黑乎乎的了。接着,我把脏水倒掉,把浸泡过的衣服倒进干净的水盆里,再放到洗衣机里,倒上洗

衣液,洗衣机就开始工作了。

就在这时,我感到一丝丝疼痛,原来我在洗衣服的时候,只顾用力揉搓,居然把手搓掉了一层皮。我忍着疼痛,一边拿碘伏轻轻地给伤口消毒,一边想着妈妈是怎么洗的呢,怎么练就的铁手啊……

时间过得真快,不知不觉中,洗衣机的“嗡嗡”声把我叫醒,衣服洗好了。我把衣服一件一件地拿出来,再用衣架一件一件地晾起来。做完这一切,我累得满头大汗。我不禁想到,我才洗了一次衣服就累成这样,妈妈天天家务得多么辛苦啊!

晚饭后,妈妈终于回来了。看到妈妈疲惫的样子,我很心疼。当妈妈看见我洗好的衣服时,脸上露出了欣慰的笑容。那一刻,我觉得自己长大了。

(指导老师:姚宁宁)

校长寄语



我们秉承“改革创新,打造人文实验;开放办学,铸就品牌实验”的办学目标,构建“博雅”主题文化,打造“清、正、雅、和”的教师团队,培养“阳光自信、举止文雅、博学多才”的实验学子,让实验小学这所百年名校焕发新的生机与活力。

——实验小学校长
杨丽萍

巧手做馒头

本报小记者(实验小学4年级5班) 尹诗怡

以前我总认为自己还小,凡事都依靠爸爸妈妈,一件家务活都不会做,还总惹妈妈生气,而那一天,我长大了。

那一天,妈妈正在蒸馒头,我想到了平日里在网上看到的花样馒头,就对妈妈说:“我想自己学做花样馒头。”妈妈便把厨房让给了我。

我凭着记忆开始做,先做了一个小兔子馒头,还算顺利,但在做小狗馒头的时候,我遇到了挑战,一会儿耳朵小了,一会儿嘴巴歪了,一会儿舌头掉了,一会儿表面裂开了……

我只好去求妈妈来帮忙,可妈妈却说:“自己的事情自己

做,加油哦!”我垂头丧气地回到厨房,心想:我就不信自己做不出来。

一次,两次,三次……功夫不负有心人,经过反复尝试,我终于做出一个可爱的小狗馒头,别提多高兴了。我拿着小狗馒头,得意地给爸爸妈妈看,心里美滋滋的。

我能帮爸爸妈妈干活了,那一刻,我好开心呀!妈妈抚摸着我的头说:“宝贝,你长大了!”

那一刻,我明白了坚持就是胜利。爸爸说,通过自己的努力得来的,才真正是自己的。

(指导老师:张玲玲)

难忘的生日礼物

本报小记者(实验小学3年级11班) 宋辰逸



“我过生日了”

我的生日很特殊,妈妈说所有女神都会给我过生日——知道我的生日是哪天了吗?没错,我的生日就是3月8日。

我和其他小朋友一样,期待着生日礼物。我作为一个资深吃货,当然少不了饱餐一顿。这时,妈妈的手机响了,原来是她给我买的生日礼物到了。我兴奋地跑出去取我的生日礼物。

我打开了那让我心心念念的生日礼物——科学小实验工具,便迫不及待地做起了有趣的简易版“吸尘器”。所需的材料有:塑料杯、电池、塑料管、扇

叶、圆形泡棉、纱网、马达等。

我再来说一下制作过程:步骤一,把马达和电池盒连接起来;步骤二,将纱网粘到塑料杯盖上;步骤三,将塑料管插进圆形泡棉中,并粘到塑料杯上。这样一来,一个“吸尘器”就做好了。

它的科学原理是:电机带动扇叶高速旋转时,会吸入空气并把空气向另一个地方排出,此时灰尘则可以随着空气一并吸入。

这个科学小实验让我从玩中学到了知识,真是一件特殊又难忘的生日礼物!

爸妈为我点赞

本报小记者(实验小学4年级11班) 高晨溪

很多人在成长历程中都会有某件事很难忘,我也是。就在那一刻,我觉得我长大了。

居家防疫期间,我掌握了一些厨艺。一天,趁起得早,我决定为爸爸妈妈做一次早餐。

都说早餐要吃好,那就要注意营养搭配。结合冰箱里的食材,我左思右想后,决定给全家人的早餐安排三明治。我将主要食材摆在案板上:半根黄瓜、7个鸡蛋、4片火腿、沙拉酱和3片面包片。

第一步,我把黄瓜冲洗干净、削去皮、切成片状,然后把面包片放入电饼铛里烘烤。毕竟我是初次操作,动作很是笨拙,一上来,我就把一片面包片

烤糊了。冷静后,我把电源关闭,再放面包片,用电饼铛的余温加热,温度刚刚好。我这才松了口气。

短暂平复心情后,我又把火腿、还有加工好的黄瓜片铺放在面包片上,又在不粘锅里煎了个荷包蛋放在上面。最后,我在这些美味的食材上挤上了沙拉酱。就这样,美味的三明治便做好了。

我小心翼翼地吧三明治端到餐桌上,托腮看着爸爸妈妈吃着我做的早餐,满眼渴望地等待着他们的评价。当爸爸妈妈为我竖起大拇指的那一刻,我感觉我长大了。

(指导老师:王丽梅)

我会骑自行车了

本报小记者(实验小学4年级3班) 李寿康

那件事发生在几年前,但我仍然记忆犹新。

那一天我得到一辆自行车,当时我还不会骑车,并不感到开心,更不敢上去骑,只能眼巴巴地瞅着它。爷爷看出了我的心思,说陪我去练习一下。就这样,我开始练习骑车。

我坐在座椅上,手紧紧地扶着车把,生怕摔倒,脚却不知放到哪里,紧张极了。爷爷告诉我:“别紧张,放轻松。脚踩在踏板上,眼睛注视着前方,把自行车蹬起来。”

我照着爷爷的话做了,但时不时会用余光看扶着我的爷爷,生怕爷爷松了手。慢慢地,爷爷松开了手……哎呀,车子倒了,我也摔倒了。爷爷说别老看后面,要精力集中。

接着,我又开始尝试。第二次,我因为躲避石柱又摔倒了。我心想,已经失败两次了,还是放弃吧。可是爷爷告诉我:“坚持,失败是成功之母,只要不放弃就能成功。”爷爷尽心尽力地教我,给了我足够的勇气。

我决定再试一次。我把方向调好,眼睛盯住前方,用力地向前骑去,我灵巧地绕过了石柱,躲避了障碍物,我成功了。哈哈,我又掌握了一项新技能。

直到现在,我还记得爷爷说过的话。这件事也让我明白了一个道理:做事情只有肯吃苦、肯坚持,才能成功。

(指导老师:张荣)